

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168 (3051)
ВТОРНИК
29
АВГУСТА
1944 г.
Цена 20 коп.

Город за городом, пункт за пунктом освобождает

Красная Армия.

Освобождены Фокшаны, Галац, Браилов, Тульча,

Сулина.

Колхозники и рабочие совхозов Ставрополья! Дадим
больше хлеба фронту, Родине! Досрочно выполним
план хлебопоставок каждым колхозом и совхозом!

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, сегодня, 27 августа, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ-СЭРАТ (РЫМНИК) — важными опорными пунктами обороны немцев. В боях за овладение городами ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ-СЭРАТ (РЫМНИК) отличились танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск АЛЕКСЕЕВА, полковника ШУТОВА, полковника КОВАЛЕВА, подполковника ПАВЛОВСКОГО, полковника ОСАДЧИЙ; войска генерал-лейтенанта ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ГОРЯЧЕВА, генерал-майора СЕМЕНОВА, генерал-майора РУМЫНЦЕВА, генерал-майора КИНДЮХИНА, генерал-майора ЗОЛОТУХИНА, полковника КОНЕВА, полковника КАРЛОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-майора артиллерии ГУСЕВА, полковника ЧЕРНОВА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-майора авиации ВИТУРГИ; саперы генерал-майора инженерных войск ЦИРЛЯНОВА, генерал-майора инженерных войск ТОЛЕВА, полковника НАСОНОВА, полковника ФАДЕЕВА, полковника ПОНИМАШ; связисты полковника АГАФОНОВА, полковника ШЕРВУДА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ-СЭРАТ (РЫМНИК), представить к присвоению наименований «ФОКШАНСКИХ» и «РЫМНИКСКИХ» к награждению орденами.

Сегодня, 27 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городом ГАЛАЦ — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководящим Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ-СЭРАТ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

27 августа 1944 года.

ХЛЕБ — ОРУЖИЕ БОРЬБЫ И ПОБЕДЫ!

Сообщения с колхозных и совхозных полей приковывают внимание советских людей наряду с фактами восстановления и подъема нашей промышленности. Как и к героической поступи Красной Армии, своим беспримерным наступлением блестище выполнившей историческую миссию освобождения народов от фашистской чумы, так и к самоотверженной работе тыла чутко прислушивается вся страна.

Неустанные внимание нашего государства сельскому хозяйству помогает колхозникам успешно преодолевать трудности военного времени. Благодаря этому вниманию, благодаря самоотверженному труду тружеников колхозных и совхозных полей вырашен богатый, воинский урожай.

Хлеб нужен фронту, стране. Хлеб же, как боевое оружие, необходим для полной победы над врагом. Особое, исключительное значение имеют хлебозаводы в тыловом, четвертом году Великой Отечественной войны советского народа.

Красная Армия завершает освобождение родной советской земли, продолжает свою победоносную путь на запад. На эту минуту нельзя забывать нашу стоящую задачу — еще крепче поддерживать освободителей советской страны в их победоносном наступлении. Могучий поддержкой является хлеб, продовольствие, своевременно и в полной потребности доставленное фронту.

Поэтому с огромной силой звучат и сейчас слова родного Сталина: «Не отвлекайтесь от главной задачи, разверните хлебозаводы! с первых дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь — выполнение плана хлебозаводов». Свято выполняют эту заповедь, колхозники края в июле и августе развернули в широких масштабах вывоз хлеба на государственные склады. Отличаясь по постановлению ЦК ВКП(б), колхозы преодолевают серьезные затруднения с тяготом. Колхозники охотно привлекают своих коров для вывоза зерна. Передовые сельскохозяйственные районы успешно спасались не только с мясными заданиями по хлебозаводу, но выполняли и годовые планы госпоставок, национализировали хлебозаводы.

Совершенно нетерпимым является задержка хлебозаводов союзниками. Руководители Грачевского, Аргентинского, Кавказского, Аянского совхозов, видимо, забывают свои обязанности перед государством, которое все предоставило в их распоряжение, чтобы быть подлинно образованными социалистическими хозяйствами, быть образом выполнения государственных планов поставок зерна.

Четкая, бесперебойная работа транспортных brigad в колхозах и совхозах в огромной степени решает успех хлебозаводов. Надо всемерно укреплять эти brigady, не допускать отвлечения тягла, закрепленного на хлебозаводе, на другие работы. Возить хлеб непрерывно, круглогодично — настоятельное требование выполнения установленных графиков хлебозаводов.

Хлебозаводы являются серьезнейшей политической проверкой работы партийных, комсомольских, советских организаций, понимания ими этой ответственной задачи государственной, общенародной задачи. Делом партии коммунистов, комсомольцев является привлечение в полной мере свою авангардную роль в этом вопросе, стать подлинными организаторами хлебозаводов.

Совершенно однозначны возможности с другими этими районами использовать и систематически не выполняют боевой задачи — сдать хлеб государству.

Бесспорны транспортные затруднения, связанные с недостатком лошадей, волов. Но там, где организованы вывоз зерна занимаются по-большевистски, по-деловому — там результаты налицо. Задача заключается в том, чтобы правильно использовать тягловые ресурсы, привлечь наибольшее количество лошадей, волов и особенно коров, принадлежащих колхозам и колхозникам, на вывоз хлеба. Чем можно объяснить тот факт что в Гомельском районе на транспортировке зерна снятый всего около двухсот подвод. А ведь в районе имеется не мало лошадей, еще больше волов и более двух тысяч коров. Принципиальных темпов сдачи зерна на государственные склады здесь, как и в других районах, кроется в отсутствии правильной организации этой важнейшей работы, в совершенно неудовлетворительном руководстве хлебозавода его борлога.

Сегодня в «Ставропольской правде» печатаются письма фронтовиков-старшников, альпинистов. В горячих схватках с альпинистами — солдаты и офицеры думают о своих земляках — колхозниках. Они зовут их трудеяться самоотверженно, поддержать геройское наступление Красной Армии тоннами зерна, сданного на азеровты. Патристический призыв героя-старшника безусловно встретит горячий отклик во всех колхозах и совхозах края. Хлеб в полной мере, в установленные сроки будет сдан государству. Порой этому — стремлению советских людей скорей покончить с врагом, добить фашистского зверя в

самом начале — не хватает времени.

Сегодня, 28 августа, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным кораблям и частям Черноморского флота, овладевшим ТУЛЬЧА и СУЛИНА, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководящим Вами частям и соединениям флота, участвовавшим в боях за освобождение ТУЛЬЧА и СУЛИНА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

28 августа 1944 года.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО
Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, сегодня, 27 августа, овладели городом ГАЛАЦ — крупным железнодорожным узлом и важнейшим портом на Дунае.

В боях за овладение городом ГАЛАЦ отличились войска генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора БОБРУКА, полковника МАКСИМОВИЧА, полковника ПАРФЕНОВА, старшего лейтенанта ПРОХОРКИНА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск СУХОРУЧКИНА, полковника РУМЯЦЕВА, подполковника ГАЕВСКОГО, подполковника БЕЛОВА, подполковника ШВЕЦА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛINA, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕВА, полковника СЛЕПАКОВА, полковника ВОЛОШИНА; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-майора БЕЛИЦКОГО, полковника СМИРНОВА, полковника ИВАНОВА, подполковника МАЛОВА; саперы генерал-полковника инженерных войск КОТЛАРУ, генерал-майора инженерных войск ИГНАТОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника ЕГОРОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ГАЛАЦ, представить к присвоению наименования «ГАЛАЦСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 27 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городом ГАЛАЦ — двадцатью артиллерийскими залпами из

двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководящим Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом ГАЛАЦ, представить к присвоению наименования «ГАЛАЦСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 27 августа, в 22 часа, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городом БРАИЛОВ — двадцатью артиллерийскими залпами из

двадцати четырех орудий.

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

27 августа 1944 года.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО
Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 28 августа, овладели городом БРАИЛОВ — крупным речным портом и важным опорным пунктом на Дунае.

В боях за овладение городом и портом БРАИЛОВ отличились войска генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора БОБРУКА, полковника МАКСИМОВИЧА; артиллеристы генерал-лейтенанта АЛЕКСЕЕВА, полковника СЛЕПАКОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск СУХОРУЧКИНА, подполковника БЕЛОВА; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-майора БЕЛИЦКОГО, полковника СМИРНОВА, полковника ИВАНОВА; саперы генерал-майора инженерных войск ИГНАТОВА; связисты генерал-майора артиллерии ЕГОРОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом БРАИЛОВ, представить к присвоению наименования «БРАИЛОВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 августа, в 22 часа, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городом БРАИЛОВ, — двадцатью артиллерийскими залпами из

двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководящим Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города БРАИЛОВ.

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

28 августа 1944 года.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО
Адмиралу ОКТЯБРЬСКОМУ

Корабли и десантные части ЧЕРНОМОРСКОГО флота, форсировав Дунай, овладели городом и портом ТУЛЬЧА и, в результате десантной операции с моря, заняли порт СУЛИНА — важную военно-морскую базу немецких захватчиков на Черном море.

В боях за овладение портами ТУЛЬЧА и СУЛИНА отличились моряки контрадмирала ГОРШКОВА, капитана 1 ранга СВЕРДЛОВА, капитана 1 ранга ДЕРЕВЯНКО, капитана 2 ранга ДАВЫДОВА, капитана 2 ранга ПРОЦЕНКО, капитана 3 ранга ДЕРЖАВИНА, капитана 3 ранга КОТОВА, капитана 1 ранга СОЛОДУНОВА; части морской пехоты майора НАТАНОВА, майора ГРИГОРЬЕВА; летчики генерал-лейтенанта авиации ЕРМАЧЕНКОВА, полковника РОНДОСТЕВЕНСКОГО, подполковника КОРЗУНОВА, подполковника АВДЕЕВА, майора ТРУШИНА; связисты контрадмирала ГРОМОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части флота, наиболее отличившиеся в боях за овладение ТУЛЬЧА и СУЛИНА, представить к присвоению наименований «ТУЛЬЧАНСКИХ» и «СУЛИНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 августа, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным кораблям и частям Черноморского флота, овладевшим ТУЛЬЧА и СУЛИНА, — двадцатью артиллерийскими залпами из

двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководящим Вами частям и соединениям флота, участвовавшим в боях за освобождение ТУЛЬЧА и СУЛИНА.

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

28 августа 1944 года.

От Советского Информбюро
ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 АВГУСТА

В течение 27 августа северные и юго-восточные города ВАЛГА наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПИНАСИЛЛА, СОТАГА, УНИКОЛА, ЦИРГУЛЯННА, ИГАСТЕ, НАРУЛА, ХАРГЛА, АПЕ, НАМСАДА и железнодорожные станции САНГАСТЕ, НАРУЛА, АПЕ.

Восточные и северо-восточные ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в ходе боев улучшили свои позиции.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, 27 августа штурмом овладели городами ФОКШАНЫ и РЫМНИКУЛ-СЭРАТ (РЫМНИК), а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КОМЭНШТИ, ДАРМАНШТИ, ТЫРГУРУЛ ОИНА, ПАУНЕШТИ, ПАНЧУ, ОДОБЕШТИ, ГОЛЕПШТИ, и железнодорожные станции КОМЭНШТИ, ДАРМАНШТИ, ТЫРГУРУЛ ОИНА.

В течение 27 августа войсками 2-го УКРАИНСКОГО фронта сдались в плен в полном составе 4-я горнострелковая дивизия, 7-й тяжелый артиллерийский полк, и остатки 4-й и 6-й пехотных дивизий румын. Кроме того, войска фронта взяли в плен более 8 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта 27 августа овладели крупным железнодорожным узлом и важнейшим портом на Дунае — городом ГАЛАЦ, а также с боями очистили от противника восточный берег реки ПРУТ на участке Ка-Гул, Рени, заняли при этом районный центр Молдавской ССР ВУЛКАНЕНЬ, а также ряд населенных пунктов КИРГАНЫ, ВАДЫЛУИ, ИСАНИ, КОЛИВАШ, ВА-ЛЕНЫ, СЛОБОДЕЗЯ МАРЕ, КИСЛИЦА. Одновременно войска фронта вели успешные бои по ликвидации группировки, окружившей юго-западнее КИШИНЕВА. Остатки этой группировки были уничтожены.

На поле боя найдены трофейные орудия 294-й немецкой пехотной дивизии генерал-майора ЭИХШТЕДТ, командира 384-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта ДЕ-САЛЕНГРЕ ДРАППЕ.

По предварительным данным, 27 августа войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен свыше 10 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 30-го немецкого армейского корпуса генерал от инфантерии ПОСТЕЛЬ, командир корпусной группы «Ф», генерал-майор ТРОНЬЕ, командир 282-й немецкой пехотной дивизии генерал-майор ФРЕН-КИНГ, командир 302-й немецкой пехотной дивизии генерал-майор БОГЕН.

На других участках фронта — поиски раз

